

推进传统产业高端化、标准化、品牌化、产业化

单县羊肉汤“走出去”提升品牌实力

本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,单养千秋·单县羊肉汤第135家店在青岛市黄岛区开张,喜迎八方食客。

在签约仪式上,该店经营者王习文认为,通过对单养千秋·单县羊肉汤的深入了解及行业对比分析,他对单县羊肉汤的发展历程、品牌实力、文化内涵有深刻的认知。“山东单养千秋餐饮连锁有限公司管理规范、政府背书质量有保障、线上运营专

业,优势较为显著,对自己的创业前景充满了信心。”王习文说,他成为单县羊肉汤第135家店合伙人。

据悉,山东单养千秋餐饮连锁公司是单县人民政府国资平台全资子公司,由单县人民政府授权,管理运营“单县羊肉汤”集体商标,依托单县优质青山羊资源,做大做强单县羊肉汤产业,弘扬单县羊肉汤传统文化。

“单养千秋”是单县整合全县农业资源倾力打造的优质农产品区域公用品牌,蕴含单县“中国长寿之乡”品牌力量和善文化禀赋。作为国家级非遗项目和《中华名食谱》收录的唯一汤食,单县羊肉汤以连锁店的模式走出去,在保持羊肉汤原汁原味的同时,逐渐打响“单养千秋·单县羊肉汤”的金字招牌,业已成为“健康国民小吃”,品牌价值、经济价值和文化价值得以全

面提升。

统计表明,银荷大厦店、山东建筑大学店、舜耕店、齐鲁工业大学店、上海店、芙蓉巷、高新疆万达店等门庭若市、生意兴隆。山东单养千秋餐饮连锁有限责任公司母公司单县综合开发建设有限责任公司在单县斥资7亿元建设的羊肉汤产业园,涵盖青山羊屠宰、中央厨房、冷链物流各个环节,搭建起了完整的羊肉汤供应链体系,服务地区门店

以“单县羊、单县法”鲜肉慢熬传统技艺做汤,确保各门店羊肉汤醇白鲜香的品质不降、口感不变。

单县持续强化科技支撑和科技创新,投资建设了总建筑面积2万平方米的青山羊保种育种基地,力争在羊肉汤产业高端化、标准化、品牌化、产业化发展上打造新亮点、实现新突破,着力将农副产品加工产业打造成为百亿级产业集群。

禁毒宣教排查
无缝隙全覆盖

近日,单县蔡堂镇联合公安派出所、安监办等对辖区内企业商超、物流快递点进行禁毒巡查,发放禁毒宣传资料,对行业人员进行毒品预防知识培训,抽查询问行业人员对禁毒知识的掌握程度,实现全镇辖区宣传、巡查无缝隙、全覆盖。图为公安民警讲述吸食毒品对个人、家庭及社会的严重危害,教育引导青少年建立正确的人生观、价值观,切实提高识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

通讯员 刘厚珉 霍保国 摄

返乡立志创业
助民增收致富

近日,单县蔡堂镇李寨村高压灭菌车间,马振龙(右)正在察看菌棒。今年32岁的马振龙,大学毕业后选择返乡创业种植木耳,打破封闭环境种植模式,全力推

广林下、空宅、庭院、田地露天自然条件种植木耳新技术,大幅度降低了种植成本,保证种植效益最大化,带动了周边村民致富。

通讯员 刘厚珉 摄

全国青年U系列沙滩排球锦标赛在海口假日海滩开赛
单县一中排球队员杨依航获得冠军

本报讯(通讯员 刘厚珉)日前,2022年全国青年U系列沙滩排球锦标赛在海口假日海滩开赛,来自全国各地的108名精英选手报名参加,分别在11月24-27日进行竞赛。

比赛分两个阶段进行,第一阶段为小组单循环赛,第二阶段为前16名单败淘汰赛。来自单县第一中学排球梯队队员杨依航与另一队友一路过关斩将,最终夺得全国冠军。

杨依航,男,2008年出生,身高1.95米,现就读于单县实验中学九年级,2020年进入单县一中排球队训练。

2021年12月入选山东沙滩排球队,首次参加2022年全国U系列沙滩排球比赛,并获得全国U15组别冠军,今年底将回到单县一中继续训练,备战26届省运会。“归队后,我一定会刻苦训练,为家乡菏泽争取更大的荣誉。”杨依航说。

据单县一中副校长、排球队教练樊董伟介绍,杨依航是为了备战26届省运会特招的,一直跟随单县一中排球队训练,训练比较刻苦,之前并没有参加过完整的比赛。“这个孩子很有天赋,精神和心理状态非常好,有一种不服输的韧劲儿。”樊董伟说。

杨依航家住成武县伯乐镇伯乐村,父亲杨公行身高1.78米,36岁,是货车司机;母亲牛瑞方1.72米,38岁,在本地打零工。“我们家里人个子都高,儿子依航小学毕业就长到了他爸爸的身高,除了长得高,其他方面与别的孩子没有啥不一样。”牛瑞方说,杨依航进入单县一中排球队前并不喜欢排球运动,进队后开始对这项运动感兴趣,一直刻苦训练、听从指挥,孩子第一次参加这样的全国性锦标赛,获得冠军,都是学校和教练培养的结果,作为母亲,她感到很自豪。

单县蔡堂镇:
建起一处小屋,守望一份希望

近日,在单县蔡堂镇张楼行政村的“希望小屋”,残疾少年薛雅文与几名好伙伴在认真阅读红色书籍。“每到周末,我都在这里读书看报,有时还会写一段心得体会。‘希望小屋’里有我对未来的新希望。”薛雅文在留言簿上写道。

今年以来,单县蔡堂镇将“希望小屋”建设作为一项重点任务来抓,积极动员社会力量,广泛参与发动项目,切实把“希望小屋”建好、管好、用好,努力让每一个孩子都能健康成长,实现从“小屋焕新”到“精神焕彩”的转变。

村村都有“希望小屋”

蔡堂镇牢牢把握受助对象选取标准,采取“镇村联动、实地走访、逐户评审”工作方法,分别组织村干部、包村干部、团干部至少通过三轮次入户走访核实困境儿童信息,综合考虑家庭情况、改造意愿、现有住房状况等,初步认定“亟需改造”“可以改造”“不需改造”三个等级,召集管区书记、包村干部、村干部专题研

究商议,再将确定的受助对象上报至团县委审核,做到全过程公平、公正、公开。

三年来,该镇累计建设“希望小屋”28间,分布在全镇26个行政村,达到全镇行政村全覆盖。

合力建起“希望小屋”

该镇举办了由全体镇村干部参加的募资工作动员大会,印制宣传海报500余份、宣传彩页2000余份,由镇直各部门、各行政村在商场超市、农贸市场、村级组织活动场所等人流量较大的地方进行张贴宣传。在线上,组建起“蔡堂慈善公益人”战队,将募资活动链接在微信群、朋友圈进行广泛转发,动员社会力量,调动各方资源。

活动中,该镇累计参与捐款者达1400余人次,筹集善款共计30212元。

志愿服务“希望小屋”

蔡堂镇推行实施了“3个1”志愿服务模式,第一个“1”

是指结对帮扶志愿者层面,每月至少入户开展一次志愿服务活动,实时跟进掌握受助对象学习生活状况。第二个“1”是指镇青工委委员、团干部层面,每季度至少系统梳理一遍受助对象概况,有针对性及时调整完善志愿服务活动方案;第三个“1”是指爱心企业、公益组织层面,每学期至少开展一场点亮受助儿童“微心愿”活动,为孩子们送去学习、生活、文娱用品,生日当天免费订做生日蛋糕等。

小屋虽小,却承载社会各界对于困境儿童的关系和爱护。据悉,蔡堂镇将继续依托“希望小屋”开展学习辅导、成长体验等助力农村困境学生健康成长的活动,全面提升“希望小屋”项目内涵,真正成为青少年成长成才的“逐梦空间”。

通讯员 刘厚珉 孟汉庆